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0. Desigualdades e Mdédulos
3.
3.7 |20 -9 < |l —8z| = |22 —9° < |1 — 8z|® =

— (22 —9)° < (1 —8z)° < 422 — 362 4 81 < 1 — 16z + 6422 <>
<= 0<602%+20x - 80 <= 0<322+x—4.

Ora,
302 +3—4=0<= =18 y g = ZIEVIEE
—r="vr="Wayg=—32vr=1.

Sendo assim,
0<32?+z—4<=>z€]—00,—3[U]l,+00].
Logo,

4
{zeR: |22 -9| < |1—8x|}:]—oo,—3{u]1,+oo[.

4.

4.20 |[14+4z—32%| > 1= 1442 -32> < -1V 144z —32% > 1
— -3 4+4x+2<0V-322+4z>0.

Ora,

322 44z +2=0 = g = AVIFAU  p  —AHVIGH

N 747_26\/10 Vo= 74+_26\/10 = 2+3\/10 V== 273\/10 '

—3r?4+dr=0<=z(-3v+4)=0<2=0Vr=17%.
Sendo assim,

30244342 < OV—322+4z > 0 = 1 € }—oo, 2=y10 'u] PESVATIIRNS [u]o,

Logo,

€R: 1+4x3x2|>1}]oo,

5.

5.7 bz —8>0<=uz> 3.
br—8<0<=a<3.



Sendo assim,

|2¢% — Ba| < |5z — 8| <= (x> ¥ A |27 — Ba| <5z —8)V
\/(x<§/\’2$2—5x|§—5m+8)<:>

< (x> 3 Abx—br+8< 222 <5z 45z —8)V
\/(x<%/\5x+5x—8§2x2§5x—5x+8)<:>
<:>(x2%/\8§2a:2§10x—8)\/
V(z<$A10z—-8<22? <8) <

— (z>8AN0<227—8A227 —102+8<0)V
V(z<iA0<22?—10z+8A 222 —8<0) <
— (z>28AN0<a?—4A2?—Br+4<0)V
V(z<in0<a?—bz+4N2%—4<0)

Ora,
$2—5x+420(:>x:5_‘/§5_716\/x:5+‘/225f16<:>
(z)x:%;SVx:%@le\/lel.
<:>m:3—2\/§\/$:3+2\/§.

22 —4=0<=2l=4<=2=-2Vr=2.

Sendo assim,

(z>8n0<a?—4Nna? —Bx+4<0)V

V(< iA0<a?—br+4AN2? —4<0) <

> (z € [8,+oo[N(]—00, =2 U [2, +oo]) N [1,4]) v
V (z € |—00, 8[ N (]—00, 1] U [4, +00[) N [-2,2]) <
> (z € [2,+00[N[1,4])V

V(z €]-00,1]N[-2,2]) <=

=z e2,4U[-21].

Logo,

{z eR:|22° — 52| < |bz — 8|} = [-2,1]U[2,4].

O estudo dos exercicios seguintes deve ser precedido da leitura do Apéndice
V.

I. Indugao matemaética

3.(b) A proposicio Yn e N: 14+2+3+---4+n = W é falsa; por
exemplo, para n = 1, tem-se:

142+3+--+n=1,
@nt1)? _ 9
8§ 8"
No entanto, sendo P (n) a férmula 14 24 3 4+ --- + n, foi visto na alinea

anterior que:

Se P (n) for verdadeira para um nimero natural arbitrdrio n, entdo P (n + 1) também é verdadeira.

Isto néo invalida o método de Indugao Matematica, visto que P (1) néo
é verdadeira, como ja vimos.



4. Sendo z um numero real maior ou igual a —1, demonstremos, por
Inducao Matemadtica, a Desigualdade de Bernoulli:

VneN:(1+xz)" >1+nx.

n=1:
1+z2)"=1+z,

l1+nzx=1+=x.
Logo, a Desigualdade de Bernoulli ¢é verdadeira para n = 1.

Suponhamos que:

Hipétese de Indugao (H.L.): (1+2)" > 1+ na.

Provemos, usando a Hipé6tese de Indugao, que:

Tese de Indugao: (1+2)""' >1+ (n+1)x.

Ora,
(142" =1+2)"(1+2) > (1+nz) (1 + x) = 1+a+nar+nz?
H.IL.;
1+2>0

>l4z4+nz=14+(n+1)z.
II. Simbolo de Somatério
4.(a) demonstremos, por Indugdo Matematica:

n

n 1
V"GN';k(kJrl)_nJrl'

n=1:
n 1
D FED = D WD = T < 3
k(k+1) — k(k+1) — 1(14+1) — 2
k=1 k=1
n__ 1
n+1

Logo, a igualdade é verdadeira para n = 1.

Suponhamos que:

= 1 n
Hipétese de Indugao (H.I.): Z = .
= k(k+1) n+l




Provemos, usando a Hipétese de Indugao, que:

n+1
1 n+1
T de Inducao: E =
ese de 1nducao k:1]€(

k+1) n+2

Ora,
n+1

n(n+2)+1

k=1
n24+2n+1 (n+1)2 _ n+l
(n+1)(n+2) = (n+1)(n+2) = n+2°

1 1 1 _ n 1 _
Z k(k+1) — Z E(k+1) + (n+1)(n+2) g1 ntl + (n+1)(n+2) —
k=1

(n+1)(n+2) =



